



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰卫视传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

不转载逝者照片及微博,是应有尊重

5月17日,印尼警方披露中国情侣遇害案调查结果与许多相关细节。此后,一位自称遇害女生家属发文呼吁:请大家切勿转载逝者的照片及微博,少一分好奇,多一分尊重,勿为其带来第二次伤害,谢谢大家。尽管其到底是不是遇害女生家属,尚有待确认,但其言也悲,其言也诚,令人心有戚戚。

本案发生在5月1日早晨,两名死者被发现死于巴厘岛一酒店。22岁的江西籍女子程某死于酒店房间的浴缸内,颈部有一圈疑似勒痕的淤青,额头上有一块瘀伤;25岁的广西籍男子李某则从房间爬至酒店走廊后死亡,身上有多处疑似锐器割伤的创伤。印尼警方表示,男子疑因纠纷杀害女友后自杀。

令人遗憾的是,总有一些网友以“追寻真相”为名,越界探寻和发声,在舆论场形成既扎眼又刺耳的“热点”现象,甚至干扰了视听

该案发生后,由于具有悬疑性和惊悚性,长时间备受关注。即便印尼警方已经作出回应,但一些网民依然对案件的真相,进行了种种大胆猜测。其间,一些人找到了逝者的照片和微博,进行二次、三次……传播。尽管人们有着关切热点事件的权利,很多人在网络议论的时候也表现出一定的公共素养,但是无论如何,仅仅因为“分析”案情的需要,就在网络上大肆传播和死者相关的各种信息,是十分不妥的。

死者的照片和微博,看上去具有某种“未知的秘密”,但破案有专

人,“围观”者理应恪守边界,保持克制,勿添枝蔓。微博确实属于公开示人的内容,但此种“公开”和被特意打上死者标签之后的“公开”有着巨大的差别。如果说前者是一种技术性的展示的话,那么,后者便是一种人为的“加戏”。之所以如此,和一些始终带有猎奇心态有着密切联系。换言之,这不是理性的、体面的关切,而是一种狭隘的、走偏的“窥探”。

值得一提的是,这种现象不只存在于这一案件中,而是在多起事件中有所表现,引人警觉。例如2021

年12月,沈阳一名走失的9岁男孩遗体被发现,一位死者家属的同事发帖呼吁大家不要再传男孩遗体被打捞上岸的视频。2018年10月,四川达州一男子坠楼身亡,警方呼吁尊重死者,不要传播相关图片和视频。

死亡是莫大的不幸,国人素有“死者为大”“为逝者讳”之论。在敬畏生命的文化传统空间,保持一份同理心和严肃性,是基本要求。但令人遗憾的是,总有一些网友以“追寻真相”为名,越界探寻和发声,在舆论场形成既扎眼又刺耳的“热点”现象,甚至干扰了视听。这是对死者的不尊重,是对死者家属的二次伤害,也是对怀有正义的网民的某种冒犯。愿某些人能早点“醒”来。

现代快报首席评论员 戴之深

我说 49次举报拍黄瓜,“碰瓷式维权”当休

近日,湖南省株洲市餐饮行业协会公布的一份文件显示,该市多家餐企向该协会反映,当地一对晏姓父子利用餐企销售“拍黄瓜”等凉拌菜无冷食类食品制售许可证这一由头,通过频繁举报要求餐企高额赔偿,自2020年至今竟举报49次。被举报餐企认为相关举报系“恶意举报”,纷纷联名反映。(5月18日《工人日报》)

去年7月以来,安徽合肥、池州

等地多家餐馆因未取得冷食类食品经营资质售卖“拍黄瓜”等凉菜被处罚,引发社会热议。如今,类似一幕重演,让一些店家又吃了亏。

从法律条文的字面意义看,店家未取得冷食类食品经营资质却售卖“拍黄瓜”,遭索赔或罚款不冤。但无论是维护食品安全还是捍卫公平正义,都不能仅仅遵循有形的法律条文,还应领悟法律条文背后的法治精神,实现合法性与合理性的

有机统一。

这对父子索要高额赔偿,其目的已不是维护自身权益和食品安全,而是“碰瓷维权”。若一味迁就这对父子,显然不符合立法本意和法治精神,也违背社会公序良俗。

只要店家办理冷食类食品制售许可,就能从源头上避免“拍黄瓜”带来的麻烦和风险。问题是,设立专门的凉菜制作间和独立的空调、消毒设备成本不低,一些小餐饮店承

担不起。在坚守食品安全底线的同时,相关部门可以对“无证拍黄瓜”依法不予处罚。

据报道,当地有关方面已组织召开协调会,并达成餐饮企业进一步强化合法合规经营意识、市场监管部门借鉴探索“首违免罚”的监管服务具体措施等共识。这是一种积极的作为。近年来,对“碰瓷式维权”说不,已经成为社会共识,奉劝某些别有用心者趁早收手。 山东 陈广江

招商银行南京分行保管箱 安全看顾你的挚爱

“将贵重物品存在银行保管箱,出门在外也没后顾之忧了。”南京市民李小姐表示,去年陆陆续续买了点黄金,备婚用的,年轻人不可能每天带着黄金去上班,如何保管成了困扰她的大难题。经过咨询和了解,李小姐将黄金存在了招商银行的保管箱里,这下悬着的心终于可以放下了。

方便快捷安全保密 可办理到期自动续租

招商银行南京分行
【保管箱】
等您来租用

安全保管 存取自由 方便快捷 安全保密

招商银行南京分行保管箱
招商银行南京分行保管箱“存取自由,方便快捷,安全保密”的特点,深受广大客户好评,办理手续便捷,立租即取,租期灵活。

网点名称	保管箱业务营业时间	电话	地址
分行营业部	周一至周五:9:00-12:00, 14:00-17:00	025-84790382	南京市鼓楼区太平门街199号
苏宁口支行	周一至周五:9:00-17:30	025-84727165	南京市鼓楼区苏宁总部

更多详情,请致电 95555, 或登录 cmbchina.com

招商银行
CHINA MIN SHENG BANK

“毫不夸张地说,招商银行保管箱,用户群横跨了老中青三代。”招商银行工作人员表示,尤其是全自动保管箱,直接传送到老人面前,存放完物品之后,老人只需点“存箱”按钮,保管箱又自动传回,完成存取,整个过程方便快捷且安全保密。此外,租约到期后,系统会触发提醒,提醒客户续约。目前办理的保管箱,可选择到期后通过银行卡自动扣费续租,不需要客户本人再次前往银行办理手续。

“我觉得它更像是一个立体停车库。”比如老人拿取不太方便,选择全自动保管箱,在“看物间”,老人识别身份之后,保管箱会通过后台传输轨道,直接传送到老人面前。存放完物品之后,老人只需点“存箱”按钮,保管箱又自动传回,完成存取,整个过程方便快捷且安全保密。此外,租约到期后,系统会触发提醒,提醒客户续约。目前办理的保管箱,可选择到期后通过银行卡自动扣费续租,不需要客户本人再次前往银行办理手续。

实名认证存取方便 提升全家人安全感

招商银行保管箱究竟能存放些什么东西呢?招商银行针对不同用户,设置了不同尺寸的箱型,可存放的物品类型可谓包罗万象——不仅可以存放金银珠宝,还可以存放有价证券、文书契约及保密资料等贵重物品。

不仅如此,实名认证存取自由。据介绍,承租人只需携带本人身份证以及招商银行借记卡,前往招商银行进行实名认证,即可签订保管箱租约业务。“全程办理只需30分钟,除了需要支付不同级别保险箱的年租金和保证金之外,没有额外的服务费用,如需具体了解,可拨打保管箱联系电话:025-84796332,提前预约或咨询。”

“虽然小区物业说还没有过入室盗窃的先例,但是过去没有,不代表将来没有,每天多少有些担心。现在将全家的贵重物品都存到招行的保管箱里,再也不用烦

了。”说着一口南京话的戴女士如释重负地表示,之所以选择招商银行保管箱,是看重了银行较高的防盗级别,存放贵重物品比放在家中更安全。

在充满变数的生活中,如何选择适合自己的产品和服务是许多人都面临的问题。招商银行南京分行保管箱业务,立足民生需求,回归本源,给客户带来更贴心的差异化金融服务,提供更深层的陪伴与守护,给予全家人稳稳的安全感,成为市民贴心的财产保管专家。

“更无柳絮因风起,唯有葵花向日倾。”招商银行南京分行将始终以客户为中心,为广市民朋友提供安全、安心、方便、快捷的保管箱业务服务,安全看顾你的挚爱,让你和家人一起投入更多热爱领域,心无旁骛地奔赴更广阔的空间。

多款型号可供选择 日租金2元起

近年来,随着人们隐私观念和财产安全意识的不断提升,银行保管箱业务悄然升温。朱先生来到招商银行南京分行营业部,在工作人员口中得知,这里的保管箱分为普通档和全自动档,普

通档年租金在688元到9888元不等,全自动档年租金在688元到1588元不等,可根据物品大小选择不同箱型。

“我之前在电视里看到过,本以为价格会很高,一问才知道,普通箱

和全自动箱一天的最低租金2元起。”成功租到心仪保管箱的朱先生兴奋地表示。相比于传统保管箱,他选择了招商银行的全自动保管箱,除了性价比高,方便快捷是他看重的优势。

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师